

婚姻登记处为爱加班 422对新人七夕结良缘

七夕节是传统佳节，寓意着对忠贞不渝爱情的向往，也成了无锡年轻人步入婚姻殿堂的美好日子。尽管昨天是周末，但锡城各大婚姻登记处的工作人员为爱加班，迎接笑意盈盈的新人们。据悉，当天共有422对新人在无锡许下一生相守的诺言。



骑行相恋，众骑友一路跟拍登记

10日一早，锡城各婚姻登记处如约开放，新人们款款而来。上身白色的短袖，下身深色裤装，新人朱仙亮和吴亚娟穿着十分干练，后面还有一众小伙伴跟随。一打听，才知道两人是骑友，经常在一起外出骑行。朱仙亮内敛深沉，吴亚娟开朗阳光，性格上彼此包容。两人商定领证日期后，骑友团的伙伴们自发组团，带着为他们牵线的自行车，一路跟拍，帮他们留下

难忘记忆。

在现场，有的新人挑选了白色丝质的情侣装，胸口别上一个红色喜字徽章，别有情趣。有的则会挑选带有爱心的绣花服饰，成双入对来登记。云南姑娘小杨与同乡俞先生在现场格外开心，两人相恋八年，终成正果。俞先生表示，他一路从云南追随心爱的姑娘到了无锡，迎娶到心中的女神，实属幸福。

新人简约办婚礼，悄然成默契

当天，从澳大利亚回国的无锡男生周吟笛和山东姑娘陈雪璇趁着七夕节，领到了他们的结婚证。两人回国有点事，正好遇上了传统佳节，就选择在无锡领证。两位年轻人在国外留学时相识相恋，两家家境都不错，但在国外都独立而努力。“周吟笛在一家公司当主管，雪璇去应聘时认识了”，周吟笛的妈妈邓女士介绍，她很喜欢这个北方儿媳，大气有想法。两位年轻

人也很有意思，简简单单拍个照，家里亲友小范围聚一下，没准备大张旗鼓办婚宴。邓女士觉得，年轻人喜欢自由简单，也挺好。

“我们已经在筹划国庆节的婚礼了。”新人吴亚娟表示，到时会举行自行车接亲，都是骑友们一起活动，不需要花费很多钱。“年轻人压力有点的”，吴亚娟表示，办一场简单有意义的婚礼其实很合他们的心意。

营造良好氛围，各地倡导婚姻新风

在梁溪区婚姻登记处，爱心气球和爱心标语制作的各类打卡点让新人们心生欢喜，纷纷留影。现场还有面包、定制的祝福矿泉水做伴手礼，并增开了两个窗口，加快办证流程。

江阴市婚姻登记中心则联合江阴农商行澄丰支行、江阴市婚姻家庭指导中心举办“七夕游园会 乞巧结佳缘”活动，为新人提供充满文化韵味的结婚登记服务。新人们将心中最真挚的爱语，化作笔端流淌的字符，并写满爱意的书签共同挂在爱语屏上，记录爱的瞬间。

滨湖区为倡导简约适度的婚俗理念，本次七夕分别携手融创海世界、拈花湾、蠡湖风景区准备了华服妆造、海洋颁证、草坪婚礼等多项惊喜。当天还在拈花湾禅意小镇设立拈花湾颁证点，并结合“爱载湖湾 新喜七夕”政府开放月活动，为海内外多对新人举办结婚集体颁证仪式。

截止到当天下午5点，无锡市民政局工作人员表示，全市共有422对新人完成登记，与去年七夕482对登记量相比略低一些。

(晚报记者 黄孝萍/文 还月亮/摄)



文明简约婚俗受宠

七夕前，一场别开生面的古风游园会在羊尖镇城市书房举行。穿上大红色唐风汉服入园的三对新人在绣球的牵引下走上舞台完成集体婚礼，六位新人以简洁的对拜礼、描眉礼、执手礼展示文明健康、婚事新办、喜事简办的婚俗新风尚。8月8日晚，锡山区“我们的节日·七夕”以“心心向锡 乞巧长情”为主题举办文化秀系列活动，汉服集体婚礼、锡剧、歌舞以及“草坪音乐会+青年交友”组成别样的移风易俗版“乞巧市”。

(陶洁 摄)

最高年薪百万 这场招聘会上演 现代版“鹊桥相会”



(还月亮 摄)

本报讯 8月10日，“无锡市‘锡望您来’新质生产力高端人才招聘会”成功举办，82家行业翘楚携719个年薪15万元以上的黄金岗位到场，最高岗位年薪可达100万元。现场求职的高端人才1183人中，硕博以上学历的高层次人才占比约达34%，共计412人。

据悉，本次招聘会聚焦无锡“465”现代产业集群，吸引了红豆集团、远东控股、威孚高科、朗新科技、航天新气象科技等知名企业参会，同时也包括了涉足新兴产业的代表企业，如空天产业的紫微宇通科技和无人机产业的江苏数字鹰科技。名企云集、岗位众多，现代产业集群对高端人才的强烈需求不仅吸引了大量高层次人才，也使得高端人才招聘会继续发挥“磁吸”效应，辐射至长三角及周边其他地区。

江苏大明工业科技集团有限公司开出了全场最高年薪，“我们企业主要从事机械行业，这次带来的大部分岗位年薪也能上50万，我们非常看重技术型人才，能对企业做一个战略规划，开出最高的100万年薪也是表达了我们对人才的诚意。”

优质的岗位吸引了众多来自本市及外地的高层次求职者，据统计，现场参与本次活动的无锡市外高端人才有275人。周雨雨提前从贵州赶来面试，她告诉记者：“我之前在南京信息工程大学读的是大气环境专业，读书期间就很喜欢江苏这里的人文环境，无锡的引才政策也很让我心动。”

据介绍，为进一步提高招聘成效，主办方在前期根据参会企业的岗位需求进行了职位分析，积极盘活现有人才库资源，为企业推荐高层次人才。本次招聘会采用了线上线下相结合的方式。线上可以通过“无锡云

聘”平台参与招聘，求职者通过平台与直播间工作人员互动，全面了解高端岗位信息，实现“秀才不出门，一键投简历”的便捷应聘体验。沉浸式的直播模式支持直播间内的求职者直接向企业HR提问，实现即时互动与深度咨询。据统计，本次招聘会的线上直播共吸引了14.9万人在线观看。

线下招聘则分为初试和深度面试两个环节。在初试区，参会人才可以通过手机扫描桌面二维码，获取企业招聘信息，并在线投递简历，同时还能与企业HR面对面交流，现场人头攒动，气氛热烈。之后，成功通过初试的候选人将进入深度面试阶段。

现场共设置了82个深度面试区，各企业派出经理或部门负责人坐镇。紫微宇通科技装备(无锡)有限公司的技术副总蒋炎华表示，“我们这次招聘的岗位比较多，包括装配、工艺测试、实验等多个领域。今天上午一个半小时已经面试了大概有6个人，其中有4个是比较符合我们招聘目标的。”通过这种深入面试的方式，企业几乎可以在当天找到理想的候选人。据统计，本次招聘会总计收到简历4987份，有215名人才进入深度面试。

“通过高端人才招聘会持续扩大‘朋友圈’，本次高端会继续邀请了康缘药业、盛虹石化、正大天晴、中蓝连海设计研究院有限公司4家连云港市优质企业现场参会，提供极具吸引力的高薪职位35个。无锡还与西安深度合作，成功吸引了5家西安知名企业线上参会，提供了200个职位。通过邀请新朋友，‘锡望您来’高端人才招聘会搭建起跨地域的人才交流平台。”无锡市人力资源和社会保障局局长陈怡迪介绍。

(陈怡迪)